8 KJ1acc
KonTpoabnas pa6ora Nel no teme « IlepBoHayajibHble XMMHUYECKHE MOHATHSD)
Bapuanr 1
1.PaccraBbTe K03(p(PUIMEHTHI B CAEAYIONINX CXEeMaX YpPaBHEHUH XUMUYECKUX PEAKIIUM:
H20 =H2 + O2
Al +S = Al2Ss3
Fe + HCI = FeCl2 +H2
H2 + N2 = NHs
HazoBute Tunsl peakuuii. [logquepkHuTe B ypaBHEHUSIX peakuil opMyIibl MPOCTHIX BEIIECTB.
2.BblyncIuTe MacCoOBYIO JIOJIIO Kb B OKCUJIE KaJIbLIMSL.
3.Berunciure maccy cyiabduna amomunaus (Al2Ss), eciau Ha peakIuio ¢ cepoit 3arpadeHo 54 r
amoMunus. CxeMmy ypaBHEHHUS! XUMHUYECKON PeakliMi CMOTPUTE B IEPBOM 3a/IaHHH.
4.Bp16epuTe paBUIbHBIA OTBET.
@WIBTPOBaHUEM MOXKHO PA3AEIUTh CMECH, COCTOSIIINE U3:
a) HepaCTBOPUMBIX JIPYT B IPYTe KUAKOCTEH;
0) HEpaCTBOPHUMBIX B KHUIKOCTH TBEP/IBIX BEILIECTB,
B) paCTBOPUMBIX B KHUJAKOCTH TBEPABIX BEILECTB,
I') ABYX WK OoJiee TBEPBIX BEIIECTB, HEPACTBOPHUMBIX B BOJIE.

Bapuant 2
1.PaccraBbre K03(D(DHUIIMEHTHI U YKAKUTE TUIIHI PEAKIIHI B CISAYIONIMX CXeMaX ypaBHCHUN

XUMHUYECKHUX PEeaKIil:
Al + HCI = AICI3 + H2
P20s+ H20 = H3PO4
CH4=C +H2
Cu2CH20s = CuO + H20 +CO2

[ToquepkHUTE HOPMYITBI CIOKHBIX BEUIECTB.
2. Berunciaute MaccoByro 1010 cepbl B okcuae cepbi(VI).
3.Beruncnute maccy GpocopHOii KUCIOTHI, MOTYYEHHOU MPH MOJTHOM PACTBOPEHUU OKCHUIA
docdopa(V) P20s B 54 1. Bogpl. CxeMy ypaBHEHHS] XUMHUECKON PEaKIIMi CMOTPHUTE B TIEPBOM
3a/IaHuH.
4.BpiOepuTe IpaBUIbHBIM OTBET.
OTtcTanBaHNeM MOXKHO Pa3[IeIUTh CMECH HEPACTBOPUMBIX B BOJIE BEIIECTB, KOTOPHIE
OTJINYAIOTCS:
a) 1IBETOM,;
0) IJIOTHOCTHIO,
B) TeMIIEpaTypoil KUTIEHUS,
') TEeMIEpaTypoi IIaBIECHUS.

Kontpoabnas padora Ne2 no remam: «Bonopon». «Kucaopon», «<Boga. PactBopsi»
Bapwuanr 1.
1.Ilepeuncnure 06IacTH NPUMEHEHUS BOAOPO/IA M HA30BUTE CBOMCTBA, HA KOTOPHIX OCHOBAHO
€ro MCIOJIb30BaHHUE.
2. B 60 r Boas! pactBopuiu 20 r noBapenHoit conu (NaCl). Beruucnute:
a) Maccy IMOJIy4eHHOTO pacTBopa,
0) MacCOBYIO JIOJIFO PaCTBOPEHHOTO BEIIECTBA B PACTBOPE.
3.JlonuinTre ypaBHEHUS XUMHUYECKUX PEAKIIHIA:
... + 02=CuO S+...=802
Fe+02=... CuS +...=S02+ ... . Ha3zoBure mosry4eHHbIC BEIICCTBA.



4.CocraBbre (hOpMYIIBI OKCHIOB a30Ta, B KOTOPHIX aTOM a30Ta MPOSIBIIET IEPEMEHHYIO
BaJICHTHOCTH, PABHYIO:
a) oqHOMY; 0) ABYM; B) TPEM; T) YETHIPEM.

Bapuant 2
1. Tpu uriiMHIpa 3aM0JIHEHBI Ta3aMu: OJJUH — KUCJIOPOJOM, JPYrOd — YIJIEKUCIIBIM ra30M , WK
okcuaoMm yriepona (IV), tpetuii — Bo3myxom. Kakue onbIThI ciienyeT mpoBeCTH, YTOObI
00HapyXUTb, KAKOH ra3 HaXOJUTCS B KaKJIOM LUIUHApE?
2.Kakue Macchl TOBapEHHOM COJIM U BOABI HAJ0 B3ATh, YTOOKI moxyduTh S00r 10% - HOTO
pactBopa. 3.JlonuuuTe ypaBHEHHsS] XUMHUUECKUX PEaKIUM:
Ca+HCL=
Na20 + H20 =
ZnO + HNOs3 =
Al + H2SO4 =
[TomuepkHUTE COJIM ¥ HA30BHUTE HX.
4.CocraBsre (hOpMYIIBI OKCHJIOB MapraHIla, B KOTOPBIX OH MPOSBIISET BAJICHTHOCTh PAaBHYIO:
a) ByM, 0) 4eTbIpEM; B) ISITH, T') ILIECTH.

Kontpoabnas padora Ne3 mo teme: «OCHOBHbBIE KJIacChl HEOPTAaHMYECKHX COeIHMHEHMII»
Bapuasnr 1.

1. dansr Berecta: HBr, Cu20, Fe(OH)3, Ca(NO3z)2, SO2, HNOs, LiOH, H3PO4, NaCl, BaSOa.
Brimumure: OKCHIbI B IEPBBIA CTONOUK, KUCIOTHl - BO BTOPOH, COJIM — B TPETUN, OCHOBAHUS
— B 4eTBEPTHIN. JlaliTe BelecTBaM Ha3BaHMS.
2.CocTtaBbTe ypaBHEHUS PEaKIIHil, cCXeMa KOTOPBIX JIaHa HUXKE:
Ca— CaO — Ca(OH)2 — Ca(NOs3)2 -CaSOa.
3.Beruncnute Maccy KMCIOpOaa, IpOpearupoBaBIIEro ¢ MeIbI0, €ClIi 00pa30Baoch 4 T OKCUAA
menu (11).
4.KakvuMu AByMsI CIOcOOaMU U3 OKCUAA KaIbIUs MOXKHO MONYYUTh CYIb(haT Kanblus?
CocraBbTe ypaBHEHUS pEaKIIUi.

Bapuanr 2.
1. Jans! BemectBa: P20s, ZnSO4, KOH, CuO, H2S04, CO2, AI(NO3)3, Mg(OH)2, H2SiOs4,

Na2COs.Beimumimre okcuabl B OTUH CTONOUK, KUCIOTHI — BO BTOPOM, COIM — B TPETHUH,
OCHOBAaHMS — B YETBEPTHIN. JlailTe BelecTBaM Ha3BaHU.

2.CocTaBbTe ypaBHEHUS PEAKLU, CXeMa KOTOPBIX JaHa HHXKE:

Cu -CuO — CuCl2— Cu(OH)2— CuO - Cu.

3.BeruncnuTe Maccy yIiisi, CTOPEBILETO B KUCIOPOE, €CIIM 00pa30Bajoch MpH 3TOM §, 8 T OKcHIa
yriepona 4.

4.KakuMu AByMsI crioco0aMu MOKHO MOIy4uTh oprodocdopnyto kucnory? CocraBbre
YpaBHEHUSI XUMHYECKHX PEAKIUM.

Kontpoabnas padora Ne 4 no temam : «Ilepnoguyeckuii 3aK0H 1 NepuoAnYecKas CHCTeMAa

xumMu4yeckux 3iemMeHToB /. . MenaeseeBa» nu «CTpoeHue BemecTs».
Bapuanr 1.

1.N306pa3ute cxemy CTPOCHHS aTOMOB HAaTPHUA U a30Ta.

2.Hanummte hopMyibl BEICIINX KUCIOPOIHBIX coequHeHuH aneMenToB V, VI, VII rpynn

MEPUOANYECKON cucTeMbl. OIpenennuTe XapakTep ITUX COSIUHEHUN.

3.VKakuTe TUI XUMHUECKON CBSI3U M HAIMIINTE CXeMy 00pa30BaHUs MOJIEKYI JUIsl CIETYIOLINX

semects: H2S, LiCl, MgO, Oo.

4.YKa)xnuTe OKUCIINTENb U BOCCTAHOBUTEND B CIEAYIOLIUX OKACIUTEIBHO —

BOCCTAHOBHUTEIIbHBIX PEAKIUAX:

Fe + CuSOs = Fe + CuSO4

KCl + F2 = KF + Cl2



PaccraBbre K03 PULIHEHTHI.
5.0npenenuTte CTENeHb OKUCICHUS 3JeMEeHTOB B creayromux coequnennsx: K2CrOs, NaClOs,
SOs, Zn.

Bapuant2
1.M300pa3ure cxemy CTPOEHHUS aTOMOB KaJIbLIUS U XJIOpa.
2.Hanmmre Gpopmyinbl BRICIITMX BOAOPOIHBIX coeauHeHuid aemenToB [V,V, VI rpymnm
NepUOANYECKON cucTeMbl. ONpeaeanTe XapakTep 3TUX COSUHEHHH.
3.YKaxuTe TUIl XUMUYECKOM CBA3H U HAITUIIIUTE CXeMY 00pa30BaHMs MOJIEKYI AJIsl CIIETYIOIINX
BewmecTs: H20, CaClz, HCI, N2.
4.YKaxxuTe OKUCIIUTEIb U BOCCTAHOBUTENb B CICAYIOIIUX OKUCIUTEIbHO —
BOCCTAHOBUTEIbHBIX PEAKIIUAX:
S+ 02=S502
Ca+ HCIl =CaCl2 + H2
PaccraBbre KOADGHUITHMCHTHI.
5.0mnpenenure CTeNeHb OKUCIEHUS 3JIEMEHTOB B ClleAyIOUX coennHeHusax: KMnOs,
CH3COOH,
H2BOs3,Mg,

KonTpoabnas pabora Ne 5 mo temam : «3akoH ABoraapo» u «l'ajioreHbn»
Bapuanr 1.
1.ITpu B3auMoaeiCTBIH XJI0pa ¢ BOIOpoioM 0bpazoBanock 0,25 Mob XJI0pOBOIOPOA.
Brruucnure 00bEM XJ10pa, BCTYMHUBIIETO B PEAKIIUIO (H.Y.).
2.Hanumure ypaBHEHUS XUMUYECKUX PEAKIINI B3aUMOAECHCTBUS XJ10pa C :
a) MarHuew;
0) BOZIOM.
3.lansr BemectBa: Zn, Cu, CaO, NaOH, SiOz2, CaCOs. Kakue U3 3TUX BEHIECCTB pearupyroT ¢
COJIIHOM KMCII0TOM? Hanmummre coOTBETCTBYIOIUE YPAaBHEHUS PEAKIIMM.
4.CocraBbTe ypaBHEHUS PEAKIIHI IO CXEMeE:
Clz2 —HCI — NaCl - Cl2.

Bapuant2
1.CKoJIbKO TPaMMOB aJIFOMUHUS HAJI0 B3ATh JUIsl PEAKIMU C COJITHOM KMCIOTOMN, YTOOBI MOYYUTh
5,6 nmuTpoB Bogpopoaa(H.y.)?
2.Hanmummure ypaBHEHUsI XMMHUUYECKUX PEAKIUI B3aUMOJECHCTBHS XJI0pa C :
a) BOJIOPOJIOM;
0) menoyamu.
3. lansr BemectBa:SO2, MgO, Cu(OH)2,Hg, K2COs, Ca. Kakue u3 3THX BEIIECTB PearupyroT ¢
COJITHOM KMCII0TOM? Hanmumire coOTBETCTBYIOIME YPAaBHEHUS PEAKIIMM.

4.CocTaBbTe YpaBHEHUS PEAKIUN 110 CXEME:
HCI — Cl2 — MgCl2— HCI.

KoHTposbHble paboTbl No xumum B 8 Knacce B3aTbl U3 KHUIMK H.H. Mapa, M.B. 3yeBoli "KoHTposbHble U1
npoBepoYHble PaboTbl No xumun 8 - 9 Knaccobl.: MeToguyeckoe nocobue . 6 -e n3gaHue ,
nepepabotaHHoe u gononHeHHoe. M.: ipoda, 2007. -165c.



9 kJacc.
KonTpoabnas pa6ora Ne 1 mo Teme :«IEKTPOIUTHUECKAS JUCCOLIAIUSY.

Bapuantl

l.Hanmumwre ypaBHEHUSI BO3BMOXKHBIX PEAKIIMA MEXTy BEIICCTBAMH:

a) HUTpaToM Oapus U Cylb(haToM Kajus;

0) cynb(pHUIOM HATPHS U COJITHON KUCIIOTOM;

B) okcuaoM ymieposna [V u consHo# KucaoToi;

r) ['uapokcuaoM HaTpus U KapOOHATOM KaJusl.

2.K 1aHHBIM HOHHBIM ypaBHEHUSM MOJOEPHUTE MOTHBIE HOHHBIEC U MOJIEKYIISIPHBIE:

a) Cuz+ + 20H- = Cu(OH)2

6)COs=- + 2H+ = CO2 + H20

3.BerancnuTh Maccy ocajka, moJdydeHHOTO TIPU B3aMMOICHCTBUY PAaCTBOPOB HUTpaATa cepedpa

Maccoi 17T u xyopuaa Kajablus, Maccou 22, 2r.

4. Hammummmte ypaBHEHUS PEAKIUi, C TOMOIIBIO KOTOPBHIX MOKHO OCYIIIECTBHUTH IICITh

MPEeBpaICHH: KaIbIMNA - TUIPOKCUJ] KAIbLHMsI - HUTPAT KaIbIUs — KapOOHAT KaJbIIHs.

Bapuant2
l.Hanumure ypaBHEHUSI BO3MOXKHBIX PEaKIMi MEXTy BEIIECTBAMMU:
a) HUTPaToM cepedpa v XJIOPHUIOM KaIlus;
0) cynbdarom Meau 2 U TUAPOKCUAOM HATPHS;
B) OKCHJIOM MarHusi ¥ a30THOM KUCJIOTOM;
T') THAPOKCHUIOM Oapusi U Cylib(aTroM HATpus.
2. K maHHBIM MOHHBIM YPaBHEHHSIM ITOA0SPUTE TIOJTHBIC HOHHBIC U MOJICKYJISIPHBIC:
a) 2Ag+ + S2- = AgS.
0) S2- + 2H+ = H2S.
3. Beruucnuth Maccy ocajika, MoJy4eHHOTO MPH B3aUMOJICHCTBIH pACTBOPOB HUTpaTa Oapus
Maccoit 26, 1t u cepHON KUCIIOTHI, Maccoit 19,6r.
4. HanummmTe ypaBHEHUS pEakluid, C MOMOIIbI0 KOTOPBIX MOXHO OCYIIIECTBUTH I1IETIh
MIPEBPAICHHI: [IMHK — CYTb(ar MUHKa — HUTPAT [IMHKA — THIPOKCH/T ITMHKA.

Kontponbnas padora Ne 2 mo temam: «Kucaopon u cepa», «A3ot u pochop», «Yriepoa n
KpeMHUi».
Bapmuanr 1.
. Harnmmre ypaBHEHUS peakui 11 IEPEXO0B:
S —FeS —SO2— SO3— H2S04 — BaSOa. Jln1s1 peakuinii HOHHOro 0OMeHa COCTaBbTE HOHHbBIE
YpaBHHUSL, JUIS pEaKkuu 2 COCTaBbTE AIEKTPOHHBIN OajaHc.
2.Hamumure ypaBHEHUS peakuil TEpPMUUECKOTO Pa3IOKEHHS CIEAYIOLINX BEIIECTB: HUTpaTa
KaJus, XJ0pH1a aMMOHHUs, kKapOoHata aMMoHMs. K ypaBHEHUSIM OKUCIUTENBHO —
BOCCTAHOBMTEJBHBIX PEAKIIUN COCTAaBBTE CXEMbI JIEKTPOHHOTO OajaHca.
3.B Tpéx ckisiHKax 0e3 3TUKETOK HaXOASTCs pacTBOPhI kKapOoHaTa aMMOHMSI, CUJIMKATa HaTpUs U
HUTpara aMMOHUA. Kak XMMHUYECKUM ITyTEM MOXKHO paclio3HaTh , KAKOM pacTBOp HAXOAUTCS B
KaKI0M cKkiIsiHKe. Hanummre ypaBHEHUs peakiuil.
4.Boruncnure Maccy KapOuja aqroMUHUS, KOTOPBIA 00pa3yeTcs npy B3auMOACHCTBUY YIIIs
Maccoi 0, 6 KT ¢ aIFOMMHHEM B CTEXMOMETPUIECKOM COOTHOLIEHUU.
Bapmuanr 2.
. Harnmmre ypaBHEHUS peakui 1Sl IEPEXO0B:
Si — M@2Si — SiO2— NazSiO3 — H2Si103— SiO2. /s peakiuii HOHHOTO 0OMEHa COCTaBbTE
WOHHbIE YPaBHHHUS, JUIsl peaKLMU 2 COCTaBbTE AIEKTPOHHBIN OaslaHC.
.2.C KaKMMHM U3 IEPEYnCIICHHBIX BEIIECTB Oy/lIeT B3aUMOECHCTBOBATh pa30aBIeHHAs a30THAs
KHCJIOTa: CBUHEII, OKCHUJ CBUHIIA2, TUPOKCH]] CBHHLIA 2, CyIb(ar CBHHIIA2, KapOOHAT CBUHIA 2.
Hanummre ypaBHeHus peakuuii. K ypaBHEHUAM OKHUCIUTEIBHO — BOCCTAHOBUTEIBHBIX PEAKIIUIA



COCTaBBTE CXEMBI ANEKTPOHHOTO OanaHca.

3.B Tpéx ckisHKaxX 0€3 ATUKETOK HaXOIATCS PacCTBOPHI: HUTpara Kaywms, pocdara kamus,
xnopuaa kanus. Kak XuMH4YeCKUM IIyTEM MOXKHO PacIlO3HATh , KAKOM pacTBOP HAXOAUTCS B
KaXKJ0M ckisiHke. Hanummre ypaBHEHUs peakiuil.

4.Berauciure 00bEM yIIIeKUCIIOTo ra3a( H. Y.), KOTOPbIA 00pa3yeTcst Ipy CTOPAHUHU YISl MacCOU
9 Kr B u30BITKE KHCIOPO/A.

Kontponbnas padora Ne 3 nmo teme :«O01mme cBOMCTBAa MIITAJLIIOBY.
Bapwuanr 1.

1. Hanumure ypaBHEHUs peakinil, COOTBETCTYIOLIUX CXEME:
FeSO4— Fe(OH)2— Fe(OH)s — Fe203 — Al20s.
2. VI3 okcra amoMUHNS, B3SITOIO MAacCoil 4 KI, yAajl0Ch BBIIIJIABUTh 2 KI' allOMUHHUA. Beranciaure
MacCOBYIO JIOJIFO BBIXO/1a QJIFOMUHUS OT TEOPETUUYECKU BO3ZMOKHOTO.
3. IlepeunicnuTe OCHOBHBIEC O0OJIACTH MPUMEHEHHS AITIOMUHUS U €0 CIUIABOB. YKAXKHUTE
Ba)KHEHIIIME CBOMCTBA aIFOMUHUS, Ha KOTOPBIX OCHOBAHO €ro IPUMEHEHHE.
4.Ilepeuncnure crocoObl 3allUThl METAIIIOB OT KOPPO3HUH.

Bapwuanr 2.
l..Hanumure ypaBHEHUS peaKiii, COOTBETCTYIOLIUX CXEME:
Ca— Ca(OH)2— CaCO3— Ca(HCOs3)2 — CaCO3— CO2.
2.Brrauciute mMaccy xaopuna xenesa 2 mpu 80 -% -HOM BBIXOJIE €r0, KOTOPBId 00pa3zoBasiCcs Mpu
B3auMojelictBuu 10 r jkenesa ¢ pacTBOPOM, COAEpKaIUM 7, 3 T XJIOPOBOAOPO/IA.
3.Ilepeuncinte OCHOBHbIE 00JACTH IPUMEHEHMS JKeJe3a U €r0 CIUIaBOB. YKaXKHUTE BaKHEHIINe
CBOMCTBA eJie3a, Ha KOTOPbIX OCHOBAHO €ro NpUMEHEHHE.
4.IlepeuncianTe OCHOBHbBIE CIIOCOOBI OTYYEHUSI METAIIOB. OTBET WILTIOCTPUPYNUTE 3aIIUCHIO
YpPaBHEHUN XUMHUUYECKUX PEAKLIUM.

Kontpoabnas padora Ne 4 no teme :«Oprannyeckue BemecTBay.
Bapuant Nel.

1. lonuimuTe ypaBHEHUSI XUMAYECKIX PEaKINi, CXeMbI KOTOPBIX MTPUBEACHBI HUXKE:
a)CHs +Cl=...+...
0)CoHs + O2=... +...
B)CH3COOH + C2HsOH = ... + ...
2.Ilepeuncnure OCHOBHbBIE CBOMCTBA YKCYCHOM KHUCIIOTHI U 00YCIIOBIIEHHBIE MU 001acTu €€
OPUMEHEHHUS .
3.IlpuBenuTe npuMepsl peakuy MOIUMEpU3alui. YKa)KUTE Ha3BaHUE MOHOMEpA U MOJINMEpa.
4.Kakoe KoJIM4ecTBO METaHa MOXET MOJHOCTBIO CTOPETh B 4 J1 KUCJIOpOJa IPH H. Y.?

Bapuant Ne2.
1. lonuiuTe ypaBHEHUSI XUMUYECKUX PEAKIIU, CXeMbI KOTOPBIX MPUBEICHBI HUXKE:
a)C2H2+ Ho = ...
6)HCOOH + CH3OH = ... + ...
B)CHa== ...+ ...

2.HCpC‘-II/ICJ'II/ITC OCHOBHEIE CBOMCTBA HCMPCACIIBbHBIX YITICBOJIOPOJIOB U 06yCJ'IOBJ'ICHHLIe nMu
obnactn MMPUMCHCHUA 3TUX BEIICCTB.

3.HpI/IBCIlI/ITC MMPpUMCEPhbI ypaBHCHI/Iﬁ peaKLII/Iﬁ Pa3JI0KECHUA U 3aMCIICHUS, B KOTOPLIX YHYAaCTBYIOT
NpEaACIbHBIC YTIICBOAOPOIbI.

4.CKOIBKO JIMTPOB BOAOPOJA IIPU H. Y. MOKET BCTYIIUTH B PCAKIUIO C 2 MOJb dTHIICHA?

KoHTposbHble paboTbl No xumum B 9 Knacce B3aTbl U3 KHUIMK H.H. Mapa, M.B. 3yeBoli "KoHTposbHble U1
npoBepoYHble PaboTbl No xumun 8 - 9 Knaccol.: MeToguyeckoe nocobue . 6 -e nsgaHue ,
nepepabotaHHoe 1 aononHeHHoe. M.: ipoda, 2007. -165c.



11kaace

KonTpoabsnas padora Ne 1 no teMmam: « BaikHeiimue xuMuyeckue NOHATHS M 3aKOHbDY, «
Iepuoauuecknii 3aKon», « CTpoeHHne BelIECTBAY.

Bapuant Nel
1.M300pa3ute CTpOCHHE aTOMOB XMMHUYECKUX IJIEMEHTOB C TTOPSIKOBBIMH HOMepamu 1, 3, 7, 15,
18; pacrosoxxuB UX APYT NOJ APYTrOM, €CJIM OHHU IMPUHAIJIEKAT K OJHOM MOArpyNIE, U B pAL,
€CJIM OHU HAXOJSTCS B OJTHOM IIEPHUO/IE.
2. Hanmummre ¢hopmyInbl: a) XJopuaa Kanus; 0) OKcrua KaubIusl. YKaXUTE BUI XUMUYECKON
CBSI3U U TUI KPUCTAJUIMYECKON PEIIETKH JJI KaX10r0 U3 HUX. Kakue CBOMCTBA 3TUX BEIIECTB
OIIpE/IENIEHBl UX CTPOECHUEM?
3.Berunciaute 00bEM okcuaa yriepoaa IV (H. y.), eciu Ha peakiuio ¢ KapOOHATOM HATPHS UC-
1os1b30BaHo 200 r. COJIIHON KUCIIOThI, MacCOBas J10JIsl XJIOPOBOAOPO/1a B KOTOpoM 36,5%.
4.11pu nonHoM okucienuu 15 r atana Beigenuiock 711, 5 x/Ix ternotsl. CocTaBbTe TEPMOXH-
MHUYECKOE YPAaBHEHUE ITON PEaKIIUHU.
5. IIpuBenuTe mpuMepsl SMYJIbCUM, CYCIIEH3UM U UCTUHHBIX pacTBOPOB. Ilepeuncnure BO3MOX-
HBIE CIIOCOOBI TPUMEHEHUSI UX B OBITY, MEAUIIMHE, IPOMBIIILIEHHOCTH.

Bapuant Ne2.

1.M300pa3ute CTpOCHHE aTOMOB XMMHUYECKHX 3JIEMEHTOB C TTOPSIKOBBIMH HOMepamu 2, 4, 9, 10,
12; pacnosnioxkuB HX APYT MOJ IPYrOM, €CIM OHU IPUHAJUIEkKAT K OJHOU NOArPYIIIE, WIH B
psizl, €CIIM OHU HAaXOASTCS B OJHOM MEPHOJIE.

2. Harmmmre ¢opmyIisl: a) ioaa; 0)XJI0poBOAOPOAa. YKAKUTE BHJI XUMUIECKOHN CBS3H U THII
KPUCTAJNINYECKOM PeIETKH JUIsl KaKA0ro U3 HuxX. Kakue cBONCTBa 3THX BEILECTB ONpPEAEICHbI
UX CTpOEHUeEM?

3.Beruucnute 066EM okcuaa yriepoaa IV (H. y.), KOTOpbIi MOKHO OIYYUTh U3 Mpamopa u 200
T. pacTBOpa a30THOM KUCIIOThI, MaccoBas J0JIsl KUCIOThI B KoTopoM 0, 63.

4.T1o Tepmoxumuueckomy ypaBHeHuto peakuuu: CH4 +202= CO2+ «H20 + 890 /I,
BBIUMCIUTE 00BbEM MeTaHA(H. y.), KOTOPBII 10JIKEH ObITh COXOKEH, 4TOOBI 00pa3oBanoch 44, 5
K] TEIIOTHI.

5. Yto 0603HAYaIOT TEPMUHBI: aJICOPOIIHS, KOJUIOUA, KPUCTAIIIIN3ALUs, BbICATBaHHE.

KonTtpoannas padota Ne 2 no Teme: «XUMHUYECKHe PeaKIum».
Bapwuanr 1.

1..K xakuMm TUIaM, yIUTHIBasi pa3HbIe KJIaCCU(PUKAIMOHHBIE TIPU3HAKH, MOXHO OTHECTH pPeaK-
LU0, MPOUCXOANTYIO 10 ypaBHEHUIO N2+ O2 == 2NO — Q? B kakyt0 CTOpOHY CMECTUTCS paB-
HOBECHE, €CJIU: a) MIOBBICUTh TEMIIEPATypy, O) MOHU3UTDH JaBJICHHE, B) YBEIHUUNUTh KOHIICHTpA-
IIUIO OJTHOTO M3 UCXOAHBIX BemecTB.( HampaBienue cMerieHuss XuMHU4ecKOro paBHOBECHS
MO>KHO TOKa3aTh OOJIBIION CTPETKOH).

2.Pa36epute ypaBHenune xumuueckoi peaknuu :NH3+CuO= Cu+ H>O+N; ¢ Touku 3peHus
OKHCJIEHUS] — BOCCTAHOBJICHUS.

3. Hanumure ypaBHEHUS THIPOINM3a CAEAYIOIIUX BEIECTB: KapOoHaTa KaJlus, HUTpaTa HaTpus,
xjaopuaa nuHka. OnpeaenuTe peaklmio Cpeibl U YKaXKUTE 110 aHUOHY WJIU IO KATUOHY UJIET TOT
WJIM MHOM MPOLECC.

4.B 40Mmu1 6% pactBopa HUTpaTa cepedpa (IJIOTHOCTHIO 1,05T/MJI) PAaCTBOPUJIN 250MJI XJIOPOBO-
nopoaa. Kakoe BeriecTBo BhITIaZIeT B 0caziok? OmpeiesinTe Maccy Ocaaka.

Bapuanr 2.



1. K xakuMm TumaMm, y9uThIBask pa3Hble KIaCCU(PUKAIMOHHBIE MPU3HAKN, MO)KHO OTHECTH PEaK-
uro, mpoucxoadiyro no ypasueHuto C4Hsg+ H2 = C4Hio + Q? B kakyto cTOpoHY CMECTUTCS
paBHOBECHE, ECIIU: a) IIOBBICUTH TEMIIEPATYPY, O) IOHU3UTH JaBJICHUE, B) YBEIUUYUTH KOHIEH-
TpAaLMIO OJJHOTO U3 UCXOIHBIX BemlecTB.( HampaBienue cMeniennsi XuMU4eCKOro paBHOBECHS
MOJKHO TOKa3aTh OOJIBIION CTPEITKOH).

2. Pa3bepute ypaBHenue xumudeckoi peakiuu :NH3+0= H>O-+NO ¢ Touku 3peHus
OKHCJIEHUS] — BOCCTAHOBJICHUS.

3. Hanumure ypaBHEHUS THIPOIM3a CIEAYIOIIUX BEIIECTB: KapOoHaTa HaTpHsl, cylbdara Kamus,
xJopujia alntoMUHMSL. ONpenenuTe peakuio Cpebl U YKaKUTE 10 aHUOHY WJIM 110 KaTUOHY UJET
TOT WJIA UHOM IIpoLecc.

4. K pactBopy, cozepkaiiemy 16 r cysnbdara menu (II), mpubaBuIn 12 T 2KeJIe3HBIX CTPYIKEK.
PaccunraiiTe, Kakas Macca MeIu BbIZIEJTUTCS IIPU 3TOM?

KontpoabHast padora Ne 3 mo teme: «MeTawibh».
B.1

1. Hanmumure ypaBHeHUs B3auMOAEHCTBUSA pmymu ¢ pa3baBiieHHON U KOHIIEHTPUPOBAH-
HOMH cepHotl kucaomotil. CocTaBbTe OKHCIUTETHHO-BOCCTAHOBUTEIbHBIE OATaHCHI.

2.0cymectBute npespamenus :Al - AlCI3- AI(OH)3 - Na(Al(OH)4). YkakuTe TUITbI XUMUUe-
CKHX peaKI[iii, MPU3HAKK U YCJIOBUS UX MMPOTeKaHus. PaccMoTpuTe 01HO ypaBHEeHHE (110 BbI-
00pYy) B CBETE IIPE/ICTABIEHUH 00 3JIEKTPOIUTUYECKOMH AUCCOI[HALINH, PYTOE — B CBETE IIPE/I-
CTaBJIEHUI 00 OKHUCIUTEIBHO — BOCCTAHOBUTEIBHBIX MIPOIIECCaX.

3. Kakoii o0beMm rasa mosryaurcs (H.y.), €CIu 13T. ITUHKA OIyCTUTh B 20 MJI. 15% - HOTO pacTBopa
COJITHOM KMCJIOTBI, IVIOTHOCTh KOTOPOTO 1, O7T/MJI.

4. C KakuMH U3 TepeurcIeHHbIX BEIIECTB Oy/IeT pearupoBaTh HATPUU: BOJIOPOJ, KUCJIOPOI,
XJIOP, cepa, IINHK, BOJIa, THAPOKCU/I KT, OKCHJl MarHUS, COJISTHAs KHUCJIOTA.

B.2

1.Hanumure ypaBHeHHS B3aUMOEHCTBUA Medu ¢ pa3baBIeHHOH U KOHIIEHTPUPOBAaHHOH a30T-
Hotl kucaomoil. CocTaBbTe OKHCIUTETHHO -BOCCTAHOBUTEIbHBIE OATAHCHI.

2.0cymecTBuTe npeBpaienus : Cyabdua CBUHIIA 2 — OKCHUJ CBUHIIA 2 — CBUHEI] — HUTPAT
CBUHIIA2 — TUJIPOKCHUJ] CBUHIIA2. YKAKUTE THUIIbI XUMUYECKUX PEAKIUH, IPU3HAKY U YCIIOBUS
UX MPpOTeKaHus1. PaccMoTpuTe 0/IHO ypaBHeHUE (110 BBIOOPY) B CBETE MPEJICTAaBIEHUN 00 3y1eK-
TPOJIUTUYECKON JVCCOITMALINH, PYTOe — B CBETE IIPE/ICTaBIEHUH 00 OKUCIUTEIHHO — BOCCTA-
HOBUTEJIbHBIX MPOIECCAX.

3. IIpu pacTBOpeHUH B COJITHOU KHCJIOTE 25, 6TCIIaBa COCTOSIIEr0 U3 MeAU U IIUHKA, TOJIy-
YW 4, 48 J1. (H.y.) Ta3a. Beraucure MaccoBYIO I0JII0 KAJKAOTO METaJlJIa B CILIaBE.

4. C KaKUMU U3 ePEUYNCIEHHBIX BeIeCTB OyZleT pearnpoBaTh MarHuii: BOZAOPO/, KUCJIOPO/I,
a30T, BOJIa, TUAPOKCHUJ KaJIHA, OKCUJL yIiiepoza IV, cossgHas KUcioTa, cyibdar Meau 2, OKCH/L
JIUTUA.

KonTtpoannas padota Ne 4o Teme: «HemeTamibi».

Bapwuanr 1.



1.HazoBuTe Kakoit — nu60 ra3000pa3Hbiii HemeTamt. OTMEThTE ero XapakTepHble PU3NIECKUE
cBoiicTBa. Kak ero Mo>kHO MOJIy4uTh U XpaHUTh B JJaOopaTopun?

2.PaccraBbTe KO3 (HUIIMEHTHI METOAOM 3JIEKTPOHHOTO OanaHca. HazoBuTe OKUCIUTENb.

H>SOs + HaoS = H,O+S.

3.HanumuTe ypaBHeHHS peakuuid, XapaKTePU3YIOIIMX CIIOCOOBI MOIYYEeHUS U XUMUYECKHE
cBoMcTBA: a) okcuaa yriepoza (IV).

4 Kakoe coenunenne 6oraye cepoit: okcup cepbl(1V) nmm okcun menu (VI)? OTBet nmoareepaure
pacdéTamu.

5.I1pu oxucnenun 160rokcuaa cepsl IV kucnopoaom ynanocs nonyuuts 180 r okcuaa cepor VI
BbrancnuTe BbIXOJ] MPOAYKTA PEAKIIMU OT TEOPETHUECKH BO3MOMXHOTO.

Bapwuanr 2.
1.HazoBute kakoil — 00 XkuaAKuil Hemetamul. OTMEThTE ero XapakTepHble (PU3NYECKHE CBOM-
CTBA U CPABHUTE UX CO CBOMCTBAMU JKUAKOIO METAJLIA.
2.PaccraBbTe KO (HUITMEHTHI METOAOM 3JIEKTPOHHOTO OasiaHca. Ha3oBuTe BOCCTaHOBHTEINb.
SO2 + HNOs (konir.) = H2SO4 + N20O
3.Hanmmure ypaBHeHHS peakuuid, XapaKTePU3YIOIIUX CIIOCOOBI TIOTYYCHUS B XUMHYECKHE
cBoiicTBa: a) hocopa.
4.Kakoe coenuHenue 6oraye azotoM: okcuJ azora(V) miu azotHas kucinora? OTBeT NOATBEp-
JINTE PACUETAMMU.
5.Beruucnute Maccy okcuaa cepbl VI, KOTOpbIi MOKHO MOJIYYUTh Ipu okuciaeHnn 160 r okcuaa
cepbll VKHCIOpo10M, €ciii MpaKTHYEeCKU BBIXO MpoayKTa coctaBiseT 90%.

KoHTposbHble paboTbl No xumun B 11 Knacce B3aTbl U3 KHUrK H.H. Mapa, M.B. 3yeBoli "KoHTponbHble U
nposBepoyHblie paboTbl no xumuu 10 - 11 kKnaccbl.: MeToanyeckoe nocobue. 6 -e U3gaHue ,
nepepabotaHHoe 1 gononHeHHoe. M.: poda, 2007. -150 c.



